

**НАЦИОНАЛНО ПРЕДСТАВИТЕЛНИ ОРГАНИЗАЦИИ НА И ЗА ХОРАТА С
УВРЕЖДЕНИЯ**
Членове на Национален съвет за хората с увреждания към Министерски
съвет

Изх. 01-82/14.09.2020г.

До

Г-жа Цвета Караянчева

Председател на Народното Събрание

До

Д-р Хасан Адемов

Председател на Комисия по труда,
социалната и демографската политика

До

Д-р Даниела Дариткова – Проданова

Председател на Комисията по
здравеопазването

СТАНОВИЩЕ

Относно: представен Законопроект за допълнение на Кодекс за социалното осигуряване,
мотиви и оценка на въздействието от ПГ „ОБЕДИНЕНИ ПАТРИОТИ“

Уважаема г-жо Караянчева,

Национално представителните организации на и за хората с увреждане сме категорични
против така предложената промяна.

Мотивите, с които започва това предложение не отговарят на реалността в момента н;
оценката на вид и степен на увреждане и намалена работоспособност. Предложенията ням;
да подобрят достъпа до комисиите, а ще доведат до забавяне получаване на крайното
решение на комисията. Ние считаме, че това е свързано единствено с отнемане на права
намаляване броя на пенсиите, които се отпускат.

Представяме Ви няколко основни проблема в мотивите, които не са ясни и точни:

1. Броят на лицата получаващи инвалидните пенсии всяка година намаляват с по 7-8 хил. човека. В анализа не са включени последните години, които са известни и качени на страницата на НОИ.
2. С предложението се внася назначаването на още 50 нови специалисти и се предвиждат 700хил.лева допълнителни средства. Ако към тези средства се прибавят заплати, класове за прослужено време и осигуровките от страна на работодателя НОИ, разходите нарастват до 3.5 мил. лева . Тук не са включени скъпите изследвания по обжалването , разходите за съда и загубени дела и т.н.
3. Вносителите твърдят, че всяка година се обжалват 10 % от всички Решения, което е около 15 000(във връзка с точка едно през 2019 и настоящата година са и по-малко). В мотивите никъде не се посочва на колко от тези хиляди е ревизирано решението от ТЕЛК! От опита , които имаме той е не повече от 2-3 % , което е много не значителна част за да говорим за спестяване на средства. Но дори да приемем, че 50% от тях са с невярно съдържание, разходите, които НОИ ще направи са многократно по-големи от икономииите, които се счита , че биха се получили.
4. На всички нас е известно, че НОИ се намира в непрекъснат дефицит на средства и така ще продължи до 2055 год. по оценката на тримата чуждестранни актюери, които са изготвили тази прогноза.

Всички тези наши съображения са в подкрепа на това, че е излишно да се предлага тази промяна, която е насочена единствено срещу хората с увреждане.

С уважение,

Веска Събева

Зам. председател на НСХУ към МС

Председател на АРДЕ

GSM: +359 876 951554

frde@abv.bg